

volt, melyet a forgalom létrehozatala végett becsatoltak ki Serajevó védői. Az érc pénzmekek közt csak orosz és szerb pénzeket találtak, mi igen természetes, mert ez volt ott még tavaly óta forgalomban, noha ebből sokan azt magyarázzák, hogy a felkelés a szerbek és muszkák által szította, mi nem csak nem lehetetlen, sőt nagyon is valószínű; és még inkább bizonyítja ezt azon körülmény, hogy az elfogottak közt két szerb törzskari tiszt is van.

A mi veszteségeinkről még most sem állíthatni valami bizonyos, és ahogyan hisszük, hogy ezeket egykor meg tudhatnók. — Az újabb időben köztudomású jutott részletekből csak annyit tudhatni, hogy midőn az utcai harc Serajevóban megkezdett, az első percekben azonnal 70 ember esett el, elképzelhető, tehát később még mennyi áldozata lett ezen irtózatos macskajátéknak és elkeseredésrel vívott utcai harcoknak.

Jellemző a bosnyák felkelők hősiessége és katonai képzettségére nézve az, hogy a serajevói ostromnál egy ponton 12 török ágyú ellen 52 osztrák ágyút alkalmaztak és még is igen sokáig kellett ezen ágyú harcot folytatni, míg a győzelem az utóbbiak részére dőlt el. És így hősekkel bánték egy parádés osztrák tábornok, kiknek legnagyobb érdeme a német ismeretes szerencsése, mint rubáltság, kik előtt az egész világnak tisztelnie kellene meghajolnival.

És ezen győzelem, amelyért a császárhoz gratulációk érkeznek, melyekért inkább kellene sajnálkoznunk a részvét nyilatkozatok küldésénél. — Német és Oroszország, Belgium és Szászország küldöttek ilenketek. — A világ csak akkor gratulálhatna Ausztriának, ha a muszka-nemet szövetség hálóiból kimenekülne.

Bosznia és az akkori részéről azon tudósításokat kapjuk, hogy Szápár, a Tusanál, Grassaniceánál és Dobojnál szenvedett vereségek után passzívítása rva kényszerítve, mivel azon vidéken más igen fontos feladatok seregek vannak, úgy, hogy még most is, mitután Schmitz dandárával is egyesült, nem mozdulhat helyéből.

A ravennai vereségről még mindig érkezik 10 nap óta retentiálói táviratok, melyek által a veszteségek, miket Jóvanovics hadosztályának egy része szenvedett, kissé kibővítenek; még mindig csak Pech kapitányt vívta 30 emberrel, az ő zászlóval.

A banjalukai körház megrohanása a felkelők által, melyet több újság egészen eltagadott, mint ez újabb hírek jelentések folytán bebizonyul, csak ugyan meg volt és áldozatok is estek, jelszők pedig körüljáró orvos, és így csak annyiban van módosítva az újabb tudósítások által azon beszámolókat, hogy abból még sokan menekültek meg, mitután Gradiskából távirati uton rendeltetett oda hirtelen segély.

A háboru színtere mindinkább távol. Már táviratig jelzelve volt, hogy Törökország és Montenegro közt az ellenségeskedések újra kiköttek. Az újabb hírek szerint azt tudjuk meg, hogy valamint a törökök Sumla és Varna körültevével a meddig csak lehetett, késtek, úgy kének most Podgoritzát kiűrésével is. Ennek következtében Petrovics vezérlete alatt 8400 embert küldött Nikita fejedelem Podgoritzára, és ő most ágyúkat is küldötték ezzel. De a törökök mindegyik a támadást visszaverték, és most Nikita maga is oda készül.

A skutari konzulok most oda sietnek a további összeköttetés megőrzésére és egy kétértelművé létezésre.

Az albánok pedig még mindig fegyverben állnak, és sehol sem akarnak a congressus azon határozatára beleugynodni, mely szerint területi Szerbiába bekebelezésük. Már 70 000 albán alig fegyverben, de ezek közül, mint jelenléte, 6000 Boszniába ment a felkelők segítségére Ausztria ellen.

Végre még a rhodopei felkelők is érkezett vissza. Amuszák által megfutamadtak, ezeket vissza verték már két ízben és az utóbbiak Karamustárnál és Akbuárnál igen érzékeny veszteséggel voltak kénytelenek visszavonulni.

A bosnyák politika áldozatai.

Nagy nehezen, de ép oly átvészálással, az igazi holt, meg sebesült létszám elhallgatásával kezdik közölni a véráldozat veszteségi kimutatásait. Természetes, hogy azon szállományhoz képest, a melyek a harcokról jöttek, s azon bánsámódozó képest, melyben az egészségügyi szolgálat hiánya miatt a sebesültek részéről, és a laktromok inkább csak a „vakulj magyar, ne lásd tót” iránt akarják kielégíteni.

Elég baj azonban mindenféleképp, hogy a niere hadügyi szervezet akkora hiányokat mutat az egészségügyi szolgálat terén. Megtörtént Zágrábban, s meg Budapesten is, hogy a sebesülteket kocsikba zárvá, a rendszer orvosi szolgálattal ellátva, tartották éhen-szomjan, míg a vaskezeses sálatestek rendszer szolgálati szabályrendjé és számtalan hiányok miatt rendszer ápolás alá kerülhettek. Igazán, nemcsak harcoknál szerencsétlenség immár egy száda óta e hadseregben, hanem sebesültek is lenni, kétszeres seb és kétszeres fájdalom.

Az új kimutatás, melyet ma közöl a hivatalos lap következő:

A gráci 7. számú helyőrségi körhízában:

b. Maroicsics-féle 7. sz. gyalogezred: köztüzek Galob András sulyosan, Szkrál Mihály könnyen, Mikulus Antal könnyen; őrzetők Payer Mátvás sulyosan;

27. sz. II. Lipót béga király gyalogezred: köztüzek Geissler Lipót könnyen, Nebel József sulyosan;

39. sz. Alexis nagyherceg gyalogezred: százados Herzeg Herman sulyosan, főhadnagyok Gerenday Tivadar sulyosan, Horn Károly sulyosan, hadnagy Hershkovitz Izrael könnyen, szakaszvezető Horváth Lajos sulyosan, tizedes Balogh János sulyosan, őrmester Szabó Lajos sulyosan, szakaszvezető Sándor Lajos sulyosan, őrzetők Pokrócz Ferenc sulyosan, Bugyó Imre sulyosan, Eszenyi János könnyen, Piskóli Sándor sulyosan, Sörös István könnyen, Molnár Ferenc könnyen, Kovács Károly sulyosan; köztüzek Simai József könnyen, Bogdán Mihály könnyen, Játsai Sándor könnyen, Vágó István könnyen, Deák József könnyen, Labosi István könnyen, Tóth Sándor sulyosan;

lovag Hartung-féle 47. sz. gyalogezred: köztüzek Kreft Lajos sulyosan, Mohorcsics Márton könnyen, Hriberning Gáspár könnyen;

52. sz. gyalogezred: köztüzek Aul György könnyen, Örvezetők Uzosan Nikola, Zsugorin György, Szemueza Trifon, sulyosan.

61. sz. „Czeczarevics Sándor orosz nagyherceg trónörökös” gyalogezred: köztüzek Marovics Lajos könnyen, Dimitrie Tivadar sulyosan, Szekcsón György könnyen, Tomán János könnyen, Arni Ignác sulyosan, Munzan Péter könnyen, Murza Lia sulyosan, Zsemennaru Jéla könnyen, Dimitrievis Si-

mon könnyen, Franzeszku Athanas könnyen, Warkarsku Mihály könnyen, Popesku Szofronie könnyen, Szekson Dimitrie könnyen, h-tiszthelyettes Tomandli Ferenc sulyosan.

50. sz. báró Philippovich gyalogezred: köztüzek Mark Antal sulyosan.

27. sz. tábori vadászászlóalj: alvadás Schabernak Ferenc könnyen, vadász Orthaber József sulyosan.

7. sz. Frigyes Károly porosz herceg huszár- ezred: közhúsár Bosonti István sulyosan.

7. sz. Luitpold bajor herceg tábori tüzér- ezred: köztüzer Sobotka János sulyosan.

4. sz. vartüzér-ászlóalj: tizedes Ullrich József könnyen, köztüzer Leister János könnyen.

12. sz. vartüzér-ászlóalj: tizedes Boricz József könnyen.

1. utász-ászlóalj alutász Ziegler Nándor sulyosan.

Kelt Bécsben, 1878. évi augusztus hó 21-én, A. sz. és kir. közös hadügyminiszterem elnöki iródásjából.

A mozgósítás.

Bosanótan érdekes, mily rendkívüli katonai erőket kell igénybe vennie a világ legdicsőbb katonai hadvezényeltének a Boszniába rendezett véres kalandra.

Erre a katonai sáfára, melyet ősi szokás szerint a kardostető vitézség, néhány szép reggeli marschra tervezett, mozgósítása van eddigél 32 tábori ezred, 23 tartalék ezred, 13 vadászászlóalj és négy lovas ezred, a melyek közül két huszár, kettő pedig dsidás. Ha ezbe vesszük a hadkiegészítéshöz tartozó muszka csapatokat, egészségügyi osztályokat és tüzérséget, előttnk az óriás haderő, a mely talpra állítottó néháy talpalnyai föld „birka tolvaja,” vagy a mint hivatalos nyelvi jól- lehet maga meg foglanni és rabolni, nevezi őket: a „lázdok” ellen.

Égészben véve tehát mintegy harmada van hadilátra állítva a közös hadsereg osztrák mankón vezetett, graniesir politikát ízó hadserege. — E haderő, mely hivatva van nagyhatalmi tekintéllyel egy zugtartomány rongyos felkelők ellen birtokba venni, összesen 11 hadosztályban és három hadtestben van egy még pedig a hadügyi parancs szerint második hadsereggel egyesítve. A hadügyi szervezés szerint ugyanis az osztrák had három önálló hadseregre oszlik. E három hadsereg közül van a második négy hadtestet és 11 hadosztályt magában foglaló haderő mozgósítása és csatasikra állítva a bosnyák politika érdekében a bosnyákok ellen.

Ez a boszniai, vagyis a számszerű beosztás szerint, második sereg, következő vezényelt alatt áll, a mint a kintmentések és előlétésekből látható:

Főparancsnok Philippovics tábornagy, adatlusaí Stransky tábornok és Némethy ezredes, a táborok főnöke Cora no tábornok, helyettes főnöke Popp ezredes. A tüzérség főnöke Gerlich ezredes, a muszka csapatoké Mostig ezredes. A III. hadtest parancsnoka Szápár László gróf, tábori főnöke Milde alezredes; a VI. hadtest parancsnoka Bienerth báró, tábori főnöke Schulerburg alezredes; az V. hadtest parancsnoka Ramberg báró, tábori főnöke Handl alezredes; a XIII. hadtest parancsnoka Württemberg herceg, tábori főnöke Albori ezredes.

De még a közös hadsereg harmadában mozgósítva sem elég diadalra vezetni a vereségekben feltulmúlhatatlan hadsereget. A mozgósítás ma a hovádségre is kiterjed. A felhívások lapok adatai szerint ez a mozgósítás is be van fejezve. Így a VII. (horvátországi) kerületi dandár (hat zászlóalj) és azonkívül a még mozgósított 3., 65., 66. zászlóaljak 17-én délután kapták meg a hadilét-száma (1020) ember) felémelés iránti rendeletet. A 79. zászlóalj már 21-én, tehát még nap múlva teljesen felszerelve készen állt; a többi nyolc zászlóalj pedig 23-ára készült el, és várja az indulási parancsot. Pedig némely zászlóaljnál nagy nehézségek voltak, mert a 3. zászlóalj épen két nappal előbb oszlott szét a megszüntetett gyakorlatokról. — Azonkívül a részletes mozgósítás, melynél a behívók személyesen kézbesítenek, lassabban is megy; úgy hogy általános mozgósításnál még nagyobb gyorsaságra lehet számítani. A löszerkocsik számára szükséges lovakat is beszereszték és átadták a zászlóaljoknak a lefolyt hat nap alatt.

A mozgósítás dolgában jelentik továbbá Pozsonyból, hogy a 72. Dormus gyalogezred mozgósítása tárgyában keddén adták ki a rendelkezés; az összes korosztályokat behívták s tegnapelőtt estőtörtökön kellett az ezrednél jelentkezniök. — Az ugyane hadosztályhoz tartozó 58. Lajos-Salvator ezred szintén mozgósítattott. Hadosztályparancsnok Pakány báró altábornagy. A Rossbach-ezred — Trencsenyegye — szintén mozgósítattott. Ugyanez történt a csehországi Württemberg-ezreddel. The resienstadt vának egész helyőrsége Boszniába indul, s az osztrák honvédséggel fog felváltatni.

Mindebből egy tanuszám meg van van, s ez, hogy az osztrák hadvezényelt csak oly rossz, a mely rossz a politikája. Mert úgy kalkulálta, a mint ő kalkulálta, úgy mozgósította, a mint ő mozgósított, már magában a leghehnyavos szervezeti és hadászati hiányokra vall. De ráadásul egy boszniai expedíciót annyit mozgósította, a meny- nyit mozgósítottak, kiútása nélkül a gyors és kétségtelen sikernek jelzi, mely robbanó aknákn és vereszedelmek közé kerítettek nagy pénzügyi és vérd- áldozat árán a nemzetet. Mert hiszen dacára annak, hogy ily nagy erőfeszítések tesznek egy tartományosokra ellen; már is kezdik belátni, hogy a könnyűnek hitt occupációt elart a ténen át is. Legalább erre látszik mutatni a hadügyminiszterium által rendelt 30 000 barakoszt.

Gyönyörű kiállítás lenn harcoló katonáink számára.

Az egyetemes tanító-gyűlés.

— aug. 23.

A mai nap jelentőségét nap volt a néptanítókra nézve. A napirendre négy igen fontos tárgy megvitatása volt kitűzve. A gyűlés ép oly látogatott volt ma is, mint az első napon.

Molnár Aladár d. e. 9 órákor megnyitván a gyűlést, a jegyzőkönyv vezetésére Lu tten b e r g Árcsontól kéri fel.

Melegen emlékeztek meg ezután az elnök Horváth Mihályról, ki úgy is mint hírneves történetíró, úgy is, mint 48-ban volt cultus-miniszter s utóbbi időben a közoktatási tanács elnöke, mely érdemei meg, hogy elhunya alkalmával a magyar tanítósság róla megemlékezett. A gyűlés általános helyeslése között úgy Horváth Mihályról, Tavassy Lajos, a közoktatásügy iránt rajongó lelkesedéssel vezette, nem rég elhunyt tanfőnök emléke jegyzőkönyvleg megörökítették.

A mai gyűlés első tárgya a népkönyvtárak ügye volt.

Az előadó Vass Mátvás (Szegedről) a népkönyvtár szükségességét bizonyítgatóra felemlíti, hogy a népkönyvtárok kikerült gyermekek felntől körében alig van alkalmuk a könyvekkel felntőt értevesíteni. A népkönyvtárak felállításánál nem szabad mellőznünk az iskolát. — Indítványozza, hogy ily iskolák az egyetemes gyűlés, hogy az ifjúsági és népkönyvtárak a népkönyvtárakból minden oly mi kizárandó, mely politikai, avagy felekezeti, vagy tisztán tudományos czélból iratott; a habona kiállítására nyelven irandó munkára pályadíj tűzéssek ki s végül kéressék fel a közoktatási miniszterium, hogy a népkönyvtárak terjesztése czéljából az évi költségvetésbe bizonyos összeg vételesek fel. Az előadót becséde végével lelkesen megfogadták.

Warga István (N.-Kőrösrl) lelkesülten emel szót a népkönyvtárak mellett, azt mondja, hogy a nevelés soha nincs befeljezve, óhajja azért, hogy a nép- és ifjúsági könyvtár haladéktalanul állítsassék fel minden községben.

Mikula Antal (Modorórl) főleg a nemzeti értelet fejlesztésére és ápolásra czéljából óhajja létrehozni a népkönyvtárakat, indítványozza e végül, hogy az ily könyvtárakban ne csak magyar, hanem idegen nyelven, de hazafias szellemben írt művek is helyet foglalhassanak.

Bartóth Béni (Szepsi-Szt.-György) telovásásokat, színi-előadásokat és önképző körök alakítását látja legalkalmasabbnak arra, hogy a népkönyvtár felállítható legyen.

Karancsy Dániel felhívtni kívánja a kormányt, hogy kivált idegen ajku községekben még áldozatok árán is létesítsen könyvtár.

Győrfy Iván óhajtná, hogy a nép klasszi- irónkkal is megismerkedjék, műveikből népszerű kiadást kíván rendeztetni.

A vita e tárgy felett ezel befejeztetvén, a gyűlés Vass M. Mikula és Karancsy indítványát egyhangulag magáévé teszi, míg Bartóthét melléli.

A napirend második s igen fontos tárgya a tanítóegyletek szövetsége volt.

Győrfy Rudolf előadta (Aradról) a szövetség czéljait fejtegetve óhajtondant tartja, hogy a szövetség az aradi vídi tanítóegylet által kidolgozott s már ismert alapszabálytervezetj alapján hozatnék létre. Mely figyelem és érdeklődés közt szót a szövetség történetéről s indítványt nyújt be, melyben különösen a munkafelosztásra fektet súlyt. Beszédezt zajos éljenzéssel kísérta a gyűlés.

Somlyai József, fővárosi tanító szóllt most fel a budapesti tanítóegylet nevében, mely első hozta volt létre 1872-ben a szövetséget. A tanítóegyletek szövetségének megalakítását különösen a nemzeti tanügy önállósítása, a helyes tanügyi szervezés s főleg a tanügyi közvélemény megteremtése czéljából látja szükségesnek. Hozzájárul az előadói indítványhoz.

Péterfy Sándor az indítványozást megígérta teszi s óhajja, hogy az egyetemes gyűlés az aradi által kidolgozott szabályzatot elvben fogadja el s a kivitelre nézve egy végrehajtó bizottságot küldjön ki. Melegen emlékszik meg ezuttal Rill Józsefről, a volt szövetség elnökéről, kinek nevével említi, a gyűlés lelkes éljenzés és tapsviharban tört ki, mely csak akkor szűnt meg, midőn Rill helyéről felállt, s magát a gyűlés előtt megbajította.

Péterfinek azon indítványa, hogy a most létesítendő szövetség teljesen ignorálja a volt szövetséget, nem fogadtatott el.

Győrfy Aladár nem óhajja, hogy a gyűlés a részletekbe bocsátkozzék.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság 3/5, részben fővárosi, 2/5-ben vidéki tanítókból álljon.

Bogá Balint azt indítványozza, hogy gyűléseknek a tárgyalatok írásban beadott indítványait s véleményei jogvénysége szavazatkak tekintessenek.

Schmidt Boldizsár (Péstoról) kimondatni kéri, hogy a szövetség egyetemes csak évdiájt finanssokat, felvételi díjat ne, s hogy a végrehajtó bizottság

KÜLÖNÖS FIGYELEMBE MÉLTÓ!

Ahirneves dr. FORTI-féle sebtapasz

mely rendkívüli gyógyereje, elválasztó, erőteljes fájdalomcsillapító, által leggyorsabb, legbiztosabb és egyszerűbb eszközök között a legelső helyen áll.

Központi küldeményező raktár Pesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész ura, király-utca 7. sz. a.

Bécsben Pleban F. X. gyógyszerárban, István-tér 1. sz. Dr. Girtler P. gyógyszerárban, Freilung 7. sz. Herlabny H. gyógyszerárban, Neubau, Kaiserstrasse Nr. 90. — **Gracban:** Nedved A. gyógyszer, a Mur-téren. — **Továbbá kapható Budapesten:** Pillich F. nagy (3) korona-utca. — **Formágyi P.** gysz. három korona-utca 26. — **Iphabó Wagner D.** váczi-utca és a nagy Kristóf-utca: éremzett gyógyárban, Kristóf-ter sarkán, és idős Dr. Wagner D. gyógyárában, váczi-boulevard 59. — **Egry R.** gysz. nádor-utca 2. — **Telkey J.** udvari gyógyárában a városban. — **Wlaschek E.** gyógyárában a Krisztina-utca sarkán. — **Frum J.** Schwanzmayer K. gysz. vizitációs-utca. — **Elzsdorfer G.** gysz. Tabuban (Rác-város) fő-utca. — **Alsó-Lendvén:** Kis B-nál. — **Aradon:** Rosnay M. gysz. urán. — **B-Ujfalun:** Szendrői L. Bécsi Csabán: Bienszky J. — **Bécsben:** Szent-Mihályon: Lukacs F. — **Debreczenben:** dr. Róthszek V. E., Tamassy K. Góll N. és orvonyi O. — **Duna-Földváron:** Nádháza P. — **Egerben:** Schüttig J. és Köllner Lőr. — **Eperjesen:** Issey Gy. — **Érsekújváron:** Conleiger J. — **Győzön:** Maroszi N. — **Győrött:** Lehner F. — **Huzton:** Teodorovics J. utóda. — **Jászberényben:** Teschler E. — **Jolsván:** Kezkesy T. — **Kassán:** Koregató A., Wanderszék K., Megay G. és Hegedűs L. — **Karácson:** Báthory E. — **Komáromon:** Szendrői L. — **Komáromon:** Gröszel Zs. — **Léván:** Bolesan Ed. — **Mező-Berényben:** Baranyi N. — **M-Tur:** Borbas J. — **Mikolczon:** Dr. Csáthi, Szabo és Mayer K. gysz. — **M-Szigeten:** Héder L. — **Mitroviczon:** Krstovics A. — **N-Kanizsán:** Prager Béla. — **N-Károlyban:** Sztér J. — **N-Szombaton:** Pántotek R. — **N-Váradon:** Huzella M. és Molnár J. gysz. — **Nyirbáthoron:** Sztruhár J. — **Nyiregyháza:** Korányi J. gysz. és Kovács S. — **Pakszon:** Malatinszky S. — **Pécsen:** Sipőcz J. — **Pozsonyban:** Páztory B. — **Pútkon:** Fekete M. — **Rimaszombaton:** Hamallár K. — **Rozsnyón:** dr. Pösch J. és Hirsch J. — **S-A-Ujhelyen:** Uralik G. és Pinter F. — **Sümegen:** Strömbozky L. — **Szathmáron:** Bossin J. — **Szegeden:** Kovács Albert. — **Sz-Kehelyen:** Bródy B. — **Sz-Károlyváros:** Dieblák Gy. — **Székelyhídon:** Szabó J. — **Szombathelyen:** Pillich F. — **Tarpan:** Monó T. — **Temesvárott:** Töröcskényi és Pap J. — **Tiszá-Lúkon:** Pinter F. — **T-Ujfalun:** Rókyó G. — **Técsen:** Agoston Gy. — **Tokajban:** Dr. Juhász P. — **Ungvárott:** Lám S. gysz. — **Spek J.** Feltársak A. és Krausz A. — **Veszprémben:** Ferenczy K. — **Villányon:** Fekete E. — **Zircen:** Tejfel J. — **Zólyomban:** Stech L. E. — **Erdélyország, Kolozsvárt:** Valentini A. és Woll J. — **Brassón:** Schuster K. L. és Gyertyánszky és Verár. — **Hátszegen:** Matlér J. gysz. — **M-Vásárhelyen:** Bucher M. — **Szegvárott:** Id. Misselbacher J. B. — **Szászváros:** Rekert E. K.

Tekintetes Forti László urnak Budapesten.
Kérem, sziveskedjék csodanapaszából 2 darab 50 kros csomagot postai utánvét mellett mielőbb küldeni.
Czered, Nőgrádszény, u. p. Zabar.
Kiváló tisztelettel: **Endrődy Géza.**
U. i. Nem mulasztatom el, hogy ide ne jözzem, miként mindazok, kik en a tapasz segített, napi májuktla zárják t uraságodat: sőt az asszonyok egyike, — szegénységéhez képest — néhány tojjással és makál is akart öntek kedveskedni. Szegénynek 5 lyukkal folyt a karja, a most semmi baja.

Ezen kitűnő halás, sem elege ajánlható gyógytapasz készítője
Forti László. Lak.: Buda, rácsv., Boesky-tér 719. sz.

Alulírott, a 600 holdra terjedő erdejében,
bükk és makkoltatást,
valamint a gubasot bérbe adja.
Közelebbit a tulajdonosnál, Osztróluka u.
posta Zólyom.
Winkler János.

Az osztrák-magyar birodalomnak legkedveltebb és legbiztosabb 4 sorsjegyei.

Hitel-sorsjegy Évenként 4 húzással 200,000 frt f6- és 200 frt legkisebb nyeremény.	Bécs községi (Comunal) Évenként 4 húzással 200,000 frt f6- és 136 frt legkisebb nyereménynel.	1864-iki 4 húzással 200,000 frt f6- és 200 frt legkisebb nyeremény.	MAKAR 100 frtos díjsorsjegy 3 húzással 200,000 frt f6- és 136 frt legkisebb nyereménynel.
--	--	---	--

Ezen 4 sorsjegyet eladom **30 havonkénti 20 frtos részletfizetésre** és az első részlet lefizetése által már teljesen biztosítottak levőnek igénye, valamint a játéka ugy az esedékes egész nyerevényre.

A befizetés ideje tartama alatt vevő ezen 4 sorsjegyre 37-szer játszik, így már maga az ígért nyek nélkülözése által is 154 frt 50 krt megtakarít, e mellett tekintve a jelenlegi napiárt, mely szerint ezen 4 sorsjegy ára közel **490 f6tra** rug, e vétel előnyössége kézzel fogható.

Végtere vesztéség egyáltalában lehetetlen azért, mivel e 4 sorsjegynek legkisebb nyerevénye összesen 672 frt tesz, és ha kedvez a szerencse, **ugy 800,000 frtot lehet nyerni!!!**

Legközelebbi húzás: szeptember 2-án az 1864-iknek; október 1-én a Hiteleknek és Bécsközséginék; december 15-én pedig a magyar 100 frtos díjsorsjegyeknek.

A húzás után bérmentesen szétküldötnék a húzási listajstromok.

A megvett sorsjegyek ára előbb is lefizethető, mely esetre vevőnek 6% kamat tértíttik meg.

1864-iki ígervények: 4 1/2 frt és bélyeg
Hitel: 4 1/2 frt és bélyeg
Bécsközségi ígervények: 2 1/2 frt és bélyeg
Magyar díj: 2 1/2 frt és bélyeg

KÖVESDY MÓR bank- és váltóüzlet
Budapest, Koronaherezeg-utca 5.

Figyelemreméltó.
A vidéken lakó, bármilyen állású egyen részére.
Minden ember, akár falubirtokos, magánzó, kereskedő vagy a legszerényebb polgár is tisztességes mellettekeresetre tehet szert. A czimnek bérmentes beküldése után, a válassz ingyen és bérmentesen azonnal megküldetik A beküldött czimokról legszigorúbb titoktartás biztosított. Levelek intézendők: Ehrenwoll T. K. 397. Haasenstejn & Voglernek. Bécsben.

Keletindul
űdítő cukorkák
valódi angol különlegesség
Schmidt Viktor és fia
cs. kir. orsz. eng. gyárosoktól,
IV. kerület, Bécsben. Allicege 48. sz.
Lerakóhely minden jóhírú Budapesti kereskedőnél van

Braun Móricz
lábbeli-gyárában
Budapest
sugár-utca 44

Isletben kaphatók jól és olcsón:
Regatta felőpan chagrin vagy eberlasting, lakórral frt 2.10
Női fűzés topán bőrből lakórral dupla talppal frt 2.60
Női czugos topán erős bőr vagy fin brünelből szövegzett dupla talppal magas sarokkal lakórral frt 2.80
Uri féltörök finom chagrinból lakórral frt 3.20
Uri topán erős vikozos bőr vagy finom chagrin-bőrből erős dupla-talppal frt 3.60
E erős magyar-osztrák finom vikozos vagy vastag lagaribőrből három soros talppal frt 4.00
Fin topán erős bőrből dupla talppal frt 2.40
Leány topán erős bőr vagy finom brünelből dupla talppal lakórral frt 2.20
Gyermekek topán minden lábhoz 50 kr. 1.80
Videki megrendelések az ár beküldése vagy postánkénti vétel pontosan eszközöltek.

Fehér Miklós
mezőgazdasági gépraktára

ajánlja a t. cz. gazdaközönségnek nagy választékú, legjobb kül- és belföldi gyártmányú **alacsony fekvésű** és **szinte magas oszlopos rendszerű álló szállítás-kerékekre** szerelt sziklári alkalmas és könnyű járású, leginkább Hoffherr M. szabadalmának legelső **járgányait (Göpel) egyfőtől hatig erőig.** Hason jóságú és ezekhez alkalmazott fény vagy szegszertű dobbal készült **eséplőgépeket** egyszerű vagy tisztító és szálkó szerkezetű, valamint egyszerű **kézi eséplőgépeket** lendenkéssel vagy a Raktár, kiállítási csarnok, iroda és javítóműhely.

Budapestben, uiti-ut 12-dik szám alatt, „Köztelek.”
Bécsben, III. Pragerstrasse „Hotel Hungaria”

Legújabb elismervény.
A Hoff János-féle cs. kir. malátakészítő-mény-gyár fők-üzletének Budapesti kalap-utca 10. sz.

A Hoff János-féle gyógytápszer (malátakivonat) egész sör és melleszörökök üdítő mellettségem enyhítésére hatással voltak, hogy ezeket az efele betegségekben szenvedőknek, mint a legjobb gyógyzert, legszíntelben ajánlhatom. Ennek következtében kérek postai utánvét mellett 2 malátasört és 2 zacskó melleszörököt minél előbb küldeni.
Németh-Szt.-Péter, július hó 19-én 1878.
maradok tisztelettel

Donath József
kereskedő

Arak:
Malátakivonat egérségször 1 palack 60 kr. 11 palack 40 kr. 25 pal. 15 frt, 68 pal. 30 frt Malátakivonat 1/2 liter 40 kr. 1/2 liter 1.30, 1/2 liter 70 kr. 1/2 liter 1.60, 1/2 liter 1.80, 1/2 liter 2.00, 1/2 liter 2.20, 1/2 liter 2.40, 1/2 liter 2.60, 1/2 liter 2.80, 1/2 liter 3.00, 1/2 liter 3.20, 1/2 liter 3.40, 1/2 liter 3.60, 1/2 liter 3.80, 1/2 liter 4.00, 1/2 liter 4.20, 1/2 liter 4.40, 1/2 liter 4.60, 1/2 liter 4.80, 1/2 liter 5.00, 1/2 liter 5.20, 1/2 liter 5.40, 1/2 liter 5.60, 1/2 liter 5.80, 1/2 liter 6.00, 1/2 liter 6.20, 1/2 liter 6.40, 1/2 liter 6.60, 1/2 liter 6.80, 1/2 liter 7.00, 1/2 liter 7.20, 1/2 liter 7.40, 1/2 liter 7.60, 1/2 liter 7.80, 1/2 liter 8.00, 1/2 liter 8.20, 1/2 liter 8.40, 1/2 liter 8.60, 1/2 liter 8.80, 1/2 liter 9.00, 1/2 liter 9.20, 1/2 liter 9.40, 1/2 liter 9.60, 1/2 liter 9.80, 1/2 liter 10.00, 1/2 liter 10.20, 1/2 liter 10.40, 1/2 liter 10.60, 1/2 liter 10.80, 1/2 liter 11.00, 1/2 liter 11.20, 1/2 liter 11.40, 1/2 liter 11.60, 1/2 liter 11.80, 1/2 liter 12.00, 1/2 liter 12.20, 1/2 liter 12.40, 1/2 liter 12.60, 1/2 liter 12.80, 1/2 liter 13.00, 1/2 liter 13.20, 1/2 liter 13.40, 1/2 liter 13.60, 1/2 liter 13.80, 1/2 liter 14.00, 1/2 liter 14.20, 1/2 liter 14.40, 1/2 liter 14.60, 1/2 liter 14.80, 1/2 liter 15.00, 1/2 liter 15.20, 1/2 liter 15.40, 1/2 liter 15.60, 1/2 liter 15.80, 1/2 liter 16.00, 1/2 liter 16.20, 1/2 liter 16.40, 1/2 liter 16.60, 1/2 liter 16.80, 1/2 liter 17.00, 1/2 liter 17.20, 1/2 liter 17.40, 1/2 liter 17.60, 1/2 liter 17.80, 1/2 liter 18.00, 1/2 liter 18.20, 1/2 liter 18.40, 1/2 liter 18.60, 1/2 liter 18.80, 1/2 liter 19.00, 1/2 liter 19.20, 1/2 liter 19.40, 1/2 liter 19.60, 1/2 liter 19.80, 1/2 liter 20.00, 1/2 liter 20.20, 1/2 liter 20.40, 1/2 liter 20.60, 1/2 liter 20.80, 1/2 liter 21.00, 1/2 liter 21.20, 1/2 liter 21.40, 1/2 liter 21.60, 1/2 liter 21.80, 1/2 liter 22.00, 1/2 liter 22.20, 1/2 liter 22.40, 1/2 liter 22.60, 1/2 liter 22.80, 1/2 liter 23.00, 1/2 liter 23.20, 1/2 liter 23.40, 1/2 liter 23.60, 1/2 liter 23.80, 1/2 liter 24.00, 1/2 liter 24.20, 1/2 liter 24.40, 1/2 liter 24.60, 1/2 liter 24.80, 1/2 liter 25.00, 1/2 liter 25.20, 1/2 liter 25.40, 1/2 liter 25.60, 1/2 liter 25.80, 1/2 liter 26.00, 1/2 liter 26.20, 1/2 liter 26.40, 1/2 liter 26.60, 1/2 liter 26.80, 1/2 liter 27.00, 1/2 liter 27.20, 1/2 liter 27.40, 1/2 liter 27.60, 1/2 liter 27.80, 1/2 liter 28.00, 1/2 liter 28.20, 1/2 liter 28.40, 1/2 liter 28.60, 1/2 liter 28.80, 1/2 liter 29.00, 1/2 liter 29.20, 1/2 liter 29.40, 1/2 liter 29.60, 1/2 liter 29.80, 1/2 liter 30.00, 1/2 liter 30.20, 1/2 liter 30.40, 1/2 liter 30.60, 1/2 liter 30.80, 1/2 liter 31.00, 1/2 liter 31.20, 1/2 liter 31.40, 1/2 liter 31.60, 1/2 liter 31.80, 1/2 liter 32.00, 1/2 liter 32.20, 1/2 liter 32.40, 1/2 liter 32.60, 1/2 liter 32.80, 1/2 liter 33.00, 1/2 liter 33.20, 1/2 liter 33.40, 1/2 liter 33.60, 1/2 liter 33.80, 1/2 liter 34.00, 1/2 liter 34.20, 1/2 liter 34.40, 1/2 liter 34.60, 1/2 liter 34.80, 1/2 liter 35.00, 1/2 liter 35.20, 1/2 liter 35.40, 1/2 liter 35.60, 1/2 liter 35.80, 1/2 liter 36.00, 1/2 liter 36.20, 1/2 liter 36.40, 1/2 liter 36.60, 1/2 liter 36.80, 1/2 liter 37.00, 1/2 liter 37.20, 1/2 liter 37.40, 1/2 liter 37.60, 1/2 liter 37.80, 1/2 liter 38.00, 1/2 liter 38.20, 1/2 liter 38.40, 1/2 liter 38.60, 1/2 liter 38.80, 1/2 liter 39.00, 1/2 liter 39.20, 1/2 liter 39.40, 1/2 liter 39.60, 1/2 liter 39.80, 1/2 liter 40.00, 1/2 liter 40.20, 1/2 liter 40.40, 1/2 liter 40.60, 1/2 liter 40.80, 1/2 liter 41.00, 1/2 liter 41.20, 1/2 liter 41.40, 1/2 liter 41.60, 1/2 liter 41.80, 1/2 liter 42.00, 1/2 liter 42.20, 1/2 liter 42.40, 1/2 liter 42.60, 1/2 liter 42.80, 1/2 liter 43.00, 1/2 liter 43.20, 1/2 liter 43.40, 1/2 liter 43.60, 1/2 liter 43.80, 1/2 liter 44.00, 1/2 liter 44.20, 1/2 liter 44.40, 1/2 liter 44.60, 1/2 liter 44.80, 1/2 liter 45.00, 1/2 liter 45.20, 1/2 liter 45.40, 1/2 liter 45.60, 1/2 liter 45.80, 1/2 liter 46.00, 1/2 liter 46.20, 1/2 liter 46.40, 1/2 liter 46.60, 1/2 liter 46.80, 1/2 liter 47.00, 1/2 liter 47.20, 1/2 liter 47.40, 1/2 liter 47.60, 1/2 liter 47.80, 1/2 liter 48.00, 1/2 liter 48.20, 1/2 liter 48.40, 1/2 liter 48.60, 1/2 liter 48.80, 1/2 liter 49.00, 1/2 liter 49.20, 1/2 liter 49.40, 1/2 liter 49.60, 1/2 liter 49.80, 1/2 liter 50.00, 1/2 liter 50.20, 1/2 liter 50.40, 1/2 liter 50.60, 1/2 liter 50.80, 1/2 liter 51.00, 1/2 liter 51.20, 1/2 liter 51.40, 1/2 liter 51.60, 1/2 liter 51.80, 1/2 liter 52.00, 1/2 liter 52.20, 1/2 liter 52.40, 1/2 liter 52.60, 1/2 liter 52.80, 1/2 liter 53.00, 1/2 liter 53.20, 1/2 liter 53.40, 1/2 liter 53.60, 1/2 liter 53.80, 1/2 liter 54.00, 1/2 liter 54.20, 1/2 liter 54.40, 1/2 liter 54.60, 1/2 liter 54.80, 1/2 liter 55.00, 1/2 liter 55.20, 1/2 liter 55.40, 1/2 liter 55.60, 1/2 liter 55.80, 1/2 liter 56.00, 1/2 liter 56.20, 1/2 liter 56.40, 1/2 liter 56.60, 1/2 liter 56.80, 1/2 liter 57.00, 1/2 liter 57.20, 1/2 liter 57.40, 1/2 liter 57.60, 1/2 liter 57.80, 1/2 liter 58.00, 1/2 liter 58.20, 1/2 liter 58.40, 1/2 liter 58.60, 1/2 liter 58.80, 1/2 liter 59.00, 1/2 liter 59.20, 1/2 liter 59.40, 1/2 liter 59.60, 1/2 liter 59.80, 1/2 liter 60.00, 1/2 liter 60.20, 1/2 liter 60.40, 1/2 liter 60.60, 1/2 liter 60.80, 1/2 liter 61.00, 1/2 liter 61.20, 1/2 liter 61.40, 1/2 liter 61.60, 1/2 liter 61.80, 1/2 liter 62.00, 1/2 liter 62.20, 1/2 liter 62.40, 1/2 liter 62.60, 1/2 liter 62.80, 1/2 liter 63.00, 1/2 liter 63.20, 1/2 liter 63.40, 1/2 liter 63.60, 1/2 liter 63.80, 1/2 liter 64.00, 1/2 liter 64.20, 1/2 liter 64.40, 1/2 liter 64.60, 1/2 liter 64.80, 1/2 liter 65.00, 1/2 liter 65.20, 1/2 liter 65.40, 1/2 liter 65.60, 1/2 liter 65.80, 1/2 liter 66.00, 1/2 liter 66.20, 1/2 liter 66.40, 1/2 liter 66.60, 1/2 liter 66.80, 1/2 liter 67.00, 1/2 liter 67.20, 1/2 liter 67.40, 1/2 liter 67.60, 1/2 liter 67.80, 1/2 liter 68.00, 1/2 liter 68.20, 1/2 liter 68.40, 1/2 liter 68.60, 1/2 liter 68.80, 1/2 liter 69.00, 1/2 liter 69.20, 1/2 liter 69.40, 1/2 liter 69.60, 1/2 liter 69.80, 1/2 liter 70.00, 1/2 liter 70.20, 1/2 liter 70.40, 1/2 liter 70.60, 1/2 liter 70.80, 1/2 liter 71.00, 1/2 liter 71.20, 1/2 liter 71.40, 1/2 liter 71.60, 1/2 liter 71.80, 1/2 liter 72.00, 1/2 liter 72.20, 1/2 liter 72.40, 1/2 liter 72.60, 1/2 liter 72.80, 1/2 liter 73.00, 1/2 liter 73.20, 1/2 liter 73.40, 1/2 liter 73.60, 1/2 liter 73.80, 1/2 liter 74.00, 1/2 liter 74.20, 1/2 liter 74.40, 1/2 liter 74.60, 1/2 liter 74.80, 1/2 liter 75.00, 1/2 liter 75.20, 1/2 liter 75.40, 1/2 liter 75.60, 1/2 liter 75.80, 1/2 liter 76.00, 1/2 liter 76.20, 1/2 liter 76.40, 1/2 liter 76.60, 1/2 liter 76.80, 1/2 liter 77.00, 1/2 liter 77.20, 1/2 liter 77.40, 1/2 liter 77.60, 1/2 liter 77.80, 1/2 liter 78.00, 1/2 liter 78.20, 1/2 liter 78.40, 1/2 liter 78.60, 1/2 liter 78.80, 1/2 liter 79.00, 1/2 liter 79.20, 1/2 liter 79.40, 1/2 liter 79.60, 1/2 liter 79.80, 1/2 liter 80.00, 1/2 liter 80.20, 1/2 liter 80.40, 1/2 liter 80.60, 1/2 liter 80.80, 1/2 liter 81.00, 1/2 liter 81.20, 1/2 liter 81.40, 1/2 liter 81.60, 1/2 liter 81.80, 1/2 liter 82.00, 1/2 liter 82.20, 1/2 liter 82.40, 1/2 liter 82.60, 1/2 liter 82.80, 1/2 liter 83.00, 1/2 liter 83.20, 1/2 liter 83.40, 1/2 liter 83.60, 1/2 liter 83.80, 1/2 liter 84.00, 1/2 liter 84.20, 1/2 liter 84.40, 1/2 liter 84.60, 1/2 liter 84.80, 1/2 liter 85.00, 1/2 liter 85.20, 1/2 liter 85.40, 1/2 liter 85.60, 1/2 liter 85.80, 1/2 liter 86.00, 1/2 liter 86.20, 1/2 liter 86.40, 1/2 liter 86.60, 1/2 liter 86.80, 1/2 liter 87.00, 1/2 liter 87.20, 1/2 liter 87.40, 1/2 liter 87.60, 1/2 liter 87.80, 1/2 liter 88.00, 1/2 liter 88.20, 1/2 liter 88.40, 1/2 liter 88.60, 1/2 liter 88.80, 1/2 liter 89.00, 1/2 liter 89.20, 1/2 liter 89.40, 1/2 liter 89.60, 1/2 liter 89.80, 1/2 liter 90.00, 1/2 liter 90.20, 1/2 liter 90.40, 1/2 liter 90.60, 1/2 liter 90.80, 1/2 liter 91.00, 1/2 liter 91.20, 1/2 liter 91.40, 1/2 liter 91.60, 1/2 liter 91.80, 1/2 liter 92.00, 1/2 liter 92.20, 1/2 liter 92.40, 1/2 liter 92.60, 1/2 liter 92.80, 1/2 liter 93.00, 1/2 liter 93.20, 1/2 liter 93.40, 1/2 liter 93.60, 1/2 liter 93.80, 1/2 liter 94.00, 1/2 liter 94.20, 1/2 liter 94.40, 1/2 liter 94.60, 1/2 liter 94.80, 1/2 liter 95.00, 1/2 liter 95.20, 1/2 liter 95.40, 1/2 liter 95.60, 1/2 liter 95.80, 1/2 liter 96.00, 1/2 liter 96.20, 1/2 liter 96.40, 1/2 liter 96.60, 1/2 liter 96.80, 1/2 liter 97.00, 1/2 liter 97.20, 1/2 liter 97.40, 1/2 liter 97.60, 1/2 liter 97.80, 1/2 liter 98.00, 1/2 liter 98.20, 1/2 liter 98.40, 1/2 liter 98.60, 1/2 liter 98.80, 1/2 liter 99.00, 1/2 liter 99.20, 1/2 liter 99.40, 1/2 liter 99.60, 1/2 liter 99.80, 1/2 liter 100.00, 1/2 liter 100.20, 1/2 liter 100.40, 1/2 liter 100.60, 1/2 liter 100.80, 1/2 liter 101.00, 1/2 liter 101.20, 1/2 liter 101.40, 1/2 liter 101.60, 1/2 liter 101.80, 1/2 liter 102.00, 1/2 liter 102.20, 1/2 liter 102.40, 1/2 liter 102.60, 1/2 liter 102.80, 1/2 liter 103.00, 1/2 liter 103.20, 1/2 liter 103.40, 1/2 liter 103.60, 1/2 liter 103.80, 1/2 liter 104.00, 1/2 liter 104.20, 1/2 liter 104.40, 1/2 liter 104.60, 1/2 liter 104.80, 1/2 liter 105.00, 1/2 liter 105.20, 1/2 liter 105.40, 1/2 liter 105.60, 1/2 liter 105.80, 1/2 liter 106.00, 1/2 liter 106.20, 1/2 liter 106.40, 1/2 liter 106.60, 1/2 liter 106.80, 1/2 liter 107.00, 1/2 liter 107.20, 1/2 liter 107.40, 1/2 liter 107.60, 1/2 liter 107.80, 1/2 liter 108.00, 1/2 liter 108.20, 1/2 liter 108.40, 1/2 liter 108.60, 1/2 liter 108.80, 1/2 liter 109.00, 1/2 liter 109.20, 1/2 liter 109.40, 1/2 liter 109.60, 1/2 liter 109.80, 1/2 liter 110.00, 1/2 liter 110.20, 1/2 liter 110.40, 1/2 liter 110.60, 1/2 liter 110.80, 1/2 liter 111.00, 1/2 liter 111.20, 1/2 liter 111.40, 1/2 liter 111.60, 1/2 liter 111.80, 1/2 liter 112.00, 1/2 liter 112.20, 1/2 liter 112.40, 1/2 liter 112.60, 1/2 liter 112.80, 1/2 liter 113.00, 1/2 liter 113.20, 1/2 liter 113.40, 1/2 liter 113.60, 1/2 liter 113.80, 1/2 liter 114.00, 1/2 liter 114.20, 1/2 liter 114.40, 1/2 liter 114.60, 1/2 liter 114.80, 1/2 liter 115.00, 1/2 liter 115.20, 1/2 liter 115.40, 1/2 liter 115.60, 1/2 liter 115.80, 1/2 liter 116.00, 1/2 liter 116.20, 1/2 liter 116.40, 1/2 liter 116.60, 1/2 liter 116.80, 1/2 liter 117.00, 1/2 liter 117.20, 1/2 liter 117.40, 1/2 liter 117.60, 1/2 liter 117.80, 1/2 liter 118.00, 1/2 liter 118.20, 1/2 liter 118.40, 1/2 liter 118.60, 1/2 liter 118.80, 1/2 liter 119.00, 1/2 liter 119.20, 1/2 liter 119.40, 1/2 liter 119.60, 1/2 liter 119.80, 1/2 liter 120.00, 1/2 liter 120.20, 1/2 liter 120.40, 1/2 liter 120.60, 1/2 liter 120.80, 1/2 liter 121.00, 1/2 liter 121.20, 1/2 liter 121.40, 1/2 liter 121.60, 1/2 liter 121.80, 1/2 liter 122.00, 1/2 liter 122.20, 1/2 liter 122.40, 1/2 liter 122.60, 1/2 liter 122.80, 1/2 liter 123.00, 1/2 liter 123.20, 1/2 liter 123.40, 1/2 liter 123.60, 1/2 liter 123.80, 1/2 liter 124.00, 1/2 liter 124.20, 1/2 liter 124.40, 1/2 liter 124.60, 1/2 liter 124.80, 1/2 liter 125.00, 1/2 liter 125.20, 1/2 liter 125.40, 1/2 liter 125.60, 1/2 liter 125.80, 1/2 liter 126.00, 1/2 liter 126.20, 1/2 liter 126.40, 1/2 liter 126.60, 1/2 liter 126.80, 1/2 liter 127.00, 1/2 liter 127.20, 1/2 liter 127.40, 1/2 liter 127.60, 1/2 liter 127.80, 1/2 liter 128.00, 1/2 liter 128.20, 1/2 liter 128.40, 1/2 liter 128.60, 1/2 liter 128.80, 1/2 liter 129.00, 1/2 liter 129.20, 1/2 liter 129.40, 1/2 liter 129.60, 1/2 liter 129.80, 1/2 liter 130.00, 1/2 liter 130.20, 1/2 liter 130.40, 1/2 liter 130.60, 1/2 liter 130.80, 1/2 liter 131.00, 1/2 liter 131.20, 1/2 liter 131.40, 1/2 liter 131.60, 1/2 liter 131.80, 1/2 liter 132.00, 1/2 liter 132.20, 1/2 liter 132.40, 1/2 liter 132.60, 1/2 liter 132.80, 1/2 liter 133.00, 1/2 liter 133.20, 1/2 liter 133.40, 1/2 liter 133.60, 1/2 liter 133.80, 1/2 liter 134.00, 1/2 liter 134.20, 1/2 liter 134.40, 1/2 liter 134.60, 1/2 liter 134.80, 1/2 liter 135.00, 1/2 liter 135.20, 1/2 liter 135.40,